

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Dobi István miniszterelnök nagy programbeszéde az országgyűlésen

Fontos kijelentések a munkás-paraszt szövetségről, a szövetkezeti mozgalomról, a kapitalista rendszerrel való teljes leszámolásról, a Mindszenty-féle reakció elleni erélyes fellépésről, a Szovjet-Unióval és a népi demokráciákkal való baráti együttműködésről

A beszéd nagy hatást és lelkesedést váltott ki

Az országgyűlés keddi ülését igen nagy érdeklődés előzte meg. Az ülést egyenlőre 11 órakor nyitotta meg Moynár Imre alelnök. Az új kormány tagjait Mönus Il-lesné házelnagy vezette be az ülés-terembe. Az országgyűlés tagjai helyükről felállva lelkesen ünne-

golték az új kormányt. A kinevezésre vonatkozó köz- társasági elnöki kézirat felolvasá- sa után az országgyűlés tagjai- nak lelkes tapsa közepette kezdte meg Dobi István miniszterelnök a kormány programjának ismerte- lését.

nem tekintjük normálisnak olyan párt működését, mint a Demokrata Nép Párt. Ennek a párt- nak egész magatartása a népi demokráciával szemben telje- sen tagadó és a párt szejtűmült

jelentéggé vált és egyre inkább természetes lehetőségé válik a magyar nép nyakán. **„Amíg a katolikus egyház élén Mindszenty áll, addig minden megegyezés kilitástalan!”**

hat talpra az ország. Ezt nem mi, hanem az élet és a tények cáfol- ják meg. A Szovjetunióval kívül állig van ma ország Európában, amelynek gazdasági és pénzügyi olyan rendben voltának, mint Ma- gyarországnak, nem is beszélve a Marshall-tervvel „megoldott” or- szágokról. A nyugati imperialis- táktól a magyar demokrácia nem kapott segítséget, hanem minden eszközzel igyekeztek gazdasági fejlődésünket és pénzügyi stabi- litásunkat akadályozni. Ezzel szemben komoly segítséget nyuj- tott gazdasági életünk számára a nagy Szovjetunió. Nyomatékosan alá akarom húzni a nemrég meg- kötött magyar-szovjet gazdasági egyezmény jelentőségét, amely nyersanyag, gépek, ipari felsze- relés és más fontos cikkek szállítá- sával és átvételével igen szeren- césesen járult hozzá nemzetgaza- ságunk fejlesztéséhez.

A kormányváltás gyors megoldása, a Nyáradi-székés tanulságainak levonása

Dinnyés Lajos volt miniszter- elnök lemondása következtében — mondotta Dobi István, — kiala- kult helyzet órák alatt megoldó- dott. Kormányváltásról ilyen kör- ülmények között nem lehet be- szélni, csak kormányváltásról. Ez a tény a magyar népi demokrácia hallatlanul megdöbbentett erejének bizonyítéka. Népi demokráciánk már annyira megszilár- dult, hogy egyik kormány lemon- dása és a másik megalakítása nem okoz problémákat és nehézsége- ket, mint a felszabadulás óta el- eedt eddigi esztendőik folyamán.

időig ott ül, az imperialisták ügynöke, megvásárolt kémje. A felelősség kérdésének felvetése emiatt teljesen jogosult volt a Kis- gazda Párt vezetőségével és a kor- mány elnökével, Dinnyés Lajossal szemben. Nyáradi székésének tan- ultságait a demokráciák kor- mányzóparancsok le kellett vonni és nem érhetjük be Nyáradi meg- bélyegzésével. Az éberség nem le- het egyetlen politikai párt kizáró- lagos tulajdona, közös erényévé kell válnia valamennyi demokrá- tius pártnak és politikusnak is. Az a tény, hogy a Dinnyés-kormány- nak le kellett mondan, arra mutat, hogy a demokráciák éberség és felelősség szelleme kezdj ko- moisan áthatni egész közéletün- ket. Dinnyés Lajos komoly érde- meket szerzett a demokrácia kor- mányzóparancs megszilárdítása kö- rül, ugyanakkor azonban komoly hibákat is követett el, amelyek vé- gül is távozásához vezettek.

A Barankovics párt nem egyetlen teherfőtele a magyar demokrácia fejlődésének. A magyar- országi reakció elsősorban Mind- szenty bíboros tevékenységére alá gyűlekezik. A prototásn egy- házakkal, sikerült tartós megegye- zésre jutni. A magyar kormány állj a megkötött megállapodás- okat és rajta lesz, hogy az egyez- mények szelleméhez hűven fejlőd- jék a jövőben is a közlérság és a protestáns egyházak viszonya. Nem rajtuk mút, hogy a meg- egyezési törekvések a katolikus egyház irányában sikereleneek maradnak. Ennek oka — az, hogy Mindszenty bíboros és kllkjéje nem akarja és nem tudja kivánnak a népi demokráciával állami- val való megegyezést. Mindszenty egész tevékenysége a felszabadu- lás után arra irányult, hogy a népi demokrácia megerősödését és megszilárdítását, hátráltassa és akadályozza nem vallási, hanem politikai okokból. Mindszenty a reakciósook, a fasiszták, a hábo- rús bűnösök legfőbb patronusa és szervezője. Ezért igyekeznek a ka-

tolikus egyházból illegális politi- kai pártot formálni a népi demokráciával szemben. **Kormányom továbbra is óhajja a megegyezést a katolikus egyházzal. Ugyanakkor arra a belátásra jutott, hogy amíg a katolikus egyház élén Mind- szenty áll, addig minden megegye- zés kilitástalan.** Ez ma már vilá- gosan látják a széles néptöme- gek is, ami a százával és ezrével érkező tiltakozó átviratokból ki- derül. A Mindszenty szerepése el- len tiltakozó átviratok között egy- re nagyobb számban szerepelnek olyanok, amelyek katolikus papok- tól, kongregációktól származnak. Kormányom álláspontja az, hogy ezen a téren sem lehet figyelmen kívül hagyni a nép akaratát. Olyan légiakört kívánunk teremteni, hogy barát és ellenség egyaránt megérthesse: fejjel megy a falnak, aki a népi demokrácia ellen tör! — Annak a szeretetnek, amely- lyet népünk és demokráciánk iránt érzünk, fokmérője lesz az a keménység és elszántság, amely- lyel népünk és demokráciánk el- lenségével szemben eljárunk.

hat talpra az ország. Ezt nem mi, hanem az élet és a tények cáfol- ják meg. A Szovjetunióval kívül állig van ma ország Európában, amelynek gazdasági és pénzügyi olyan rendben voltának, mint Ma- gyarországnak, nem is beszélve a Marshall-tervvel „megoldott” or- szágokról. A nyugati imperialis- táktól a magyar demokrácia nem kapott segítséget, hanem minden eszközzel igyekeztek gazdasági fejlődésünket és pénzügyi stabi- litásunkat akadályozni. Ezzel szemben komoly segítséget nyuj- tott gazdasági életünk számára a nagy Szovjetunió. Nyomatékosan alá akarom húzni a nemrég meg- kötött magyar-szovjet gazdasági egyezmény jelentőségét, amely nyersanyag, gépek, ipari felsze- relés és más fontos cikkek szállítá- sával és átvételével igen szeren- césesen járult hozzá nemzetgaza- ságunk fejlesztéséhez.

„Kormányom politikájának alapja a munkásság és a dolgozó parasztság szövetsége”

— Én le akarom vonni elődöm hibáiból a szükséges tanulságo- kat. Kormányunknak és népi demokráciánknak fokozott ébersé- get, fokozott harci szellemet kell tanusítania ellenség-inkkel szem- ben és az eddigieit sokkal erélye- sebben kell fellépni a gyakran de- mokráciák aláarcot öltő reakció- val szemben is. A most bemutat- kozó kormány az eddigieit szoro- sabbban kívánja képviselni és ér- vényesen a demokráciák nemzet- zeti összefogás politikáját.

denféle kizsákmányolás teljes megszűntetését hirdetik. A köz- udat úgy tarja számon a szocializ- must, mint a koalíció egyik párt- jának, a Magyar Dolgozó Pártjának programját. Meg kell mon- danom, hogy a kapitalista rend- szerrel való teljes leszámolás egy- re inkább szerves programjává válik; a többi koalíciós pártnak, így a Független Kisgazda Párt- nak is. A koalíciós pártok a népi demokrácia fejlődésének főbb irányelveiben mindinkább egyet- értenek. A koalíciós pártok egy- máshoz való viszonyának erősö- dése a népi demokrácia közös programja alapján a magyar de- mokrácia egyik legbiztosabb és leg- többet ígérő jelensége. Kifeje- zője a munkásság és dolgozó pa- rasztság megerősödött harci szö- vetségének, népünk fokozódó poli- tikai egységének. Ezért helyesül fenntartás nélkül valamennyi de- mokrátiás párt azt a politikát, amely a magyar dolgozó parasz- tág felemelkedésének és mezőgaz- daságunk korszerűsítésének útját a szövetkezésben látja.

Gazdasági életünk fejlődése, a tervgazdálkodás és az államosítás sikerei

— Átérve gazdasági életünk fejlődésének problémáira, hangsú- lyoznom kell, hogy költségveté- sünk az 1949. naptári évre egé- szében és részleteiben elkészült. Egész nemzetgazdaságunk alapja a hároméves terv. Ennek első eszt- endőjét sikerrel befejeztük az év augusztusában. A terv előirány- zatát a termelés minden ágában és a beruházásokban is jelentősen túltelejesztettük. A nagyüzemi munkásság kezdeményezésére szü- lelt meg az elhatározás, hogy a hároméves tervet két év és öt hó- nap alatt végrehajtjuk. — Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy ezt a feladatot is sikerrel oldottuk meg. A tervgaz- dálkodás sikerei következtében az

ipari munkásság életszínvonala je- lentőképpen emelkedett. Ki kell itt emelnem államosítási politikánk nagy sikerét. Tervgazdálkodásunk és államosítási politikánk sikeré- ben döntő része van a magyar munkásságtalannak. Súlyt helyezek arra, hogy ezt éppen én, a dolgozó parasztság fia szögezem le. Népi demokráciánk egész hatalmas épít- tőmunkája döntő mértékben ipari munkásságunk vállain nyugszik. A munkásságtalany vezetőszerepe a magyar népi demokrácia fejlődé- sében azon alapszik, hogy mun- kásságtalanyunk minden alapos mun- kában és politikai öröndatának fejlesztésében élén jár a dolgozó társadalmunk.

A Dobi kormány dolgozza ki az új ötéves tervet

— Boldog vagyok, hogy az én kormányom dolgozhatja ki és ké- szítheti elő az új ötéves tervet. Rajta leszünk, hogy a hároméves terv sikeresen befejeződők 1949 december 31-ig és ennek eredmé- nyei alapján hozzákezdhesünk az új ötéves terv hatalmas céljainak megvalósításához, amelyek vég- réhajtásához több mint 800.000 új munkás beállításra és kiképzésre szükséges. Ezeknek nagyrésze a falu falából és leányfalból kerül ki.

A szövetkezeti gondolat győzelemre juttatása

— Kormányom tudatában van annak, hogy a szövetkezeti gondo- lott csak a reakció és kulákság elleni következetes küzdelemmel lehet győzelemre vinni. Ebben a harcban sem én, sem kormányom nem semleges. Mi a dolgozó pa- rasztság mellett s a falusi kizsák- mányolók ellen vagyunk. Két év- vel ezelőtt egy ilyen nagyszabású szövetkezeti program felvetése még kilitástalannak tűnt volna.

A Barankovics-párt idejét mult jelenséggé vált

— Amikor népi demokráciánk minden vonalon erősödik és egyre inkább összeforr rendszerünkkel,

A dolgozó parasztság életszínvonala is emelkedik

— Mezőgazdasági termelésünk három aszályos esztendő után az idén első ízben volt általában id- elégítő. Jelentősen regenerálódott és nagyrészt kiveverte háborús veszteségét állatfenyvesztésünk is. — Azt szokták mondani, hogy a magyar paraszt természete konzervatív és individualista, hogy idegenkedik minden újítástól. Minj a dolgozó parasztság tagja jelent-

A Szovjet-Unió komoly segítséget nyújtott gazdasági életünk számára

— Mindszenty az eredményeket és sikereket népünk és kormá- nyunk a maga erejéből éri el el- sősorban. A nyugati imperialista

A magyar külpolitika alapja a béke megvédése és az imperializmus elleni küzdelem

— Kormányom folytatni kívánja az előző kormány külpolitikáját abban a tekintetben, hogy a ma- gyar külpolitika alapjának válto- zatlanul a béke megvédését, az imperialista háborús gyujtógatók elleni küzdelmet tekintni. Kormá- nyom békepolitikájának legna- gyobb biztosítéka, felszabadulánk- kal, a nagy Szovjetunióval kötött barátsági és kölcsönös segélynyuj- tási szerződésünk. Kormányom még erőteljesebben, még félreér- hetetlenebbül és egyértelműbben kívánja folytatni a Szovjetunióval és a népi demokráciák országaival való barátsági politikánkat. Lengyelországgal, Romániával és Bul- gáriával kötött barátsági szerző- désünket nemcsak fenntartjuk, hanem minden megteszünk, hogy még szorosabbá és barátságos- babbá tegyük viszonyunkat. Arra törek- szünk, hogy Magyarország még biztosabb, megilagathatatlannabb tagja legyen annak a nagy nem- zeti békefrontnak, amelynek élén a nagy Szovjetunió és népünk baráta, Sztálin generalisszimusz áll.

Gyermekek felvételek Horváth fotoból

Simonffy-utca 1-b.

körök magyarországi ügyeikre keresztül azt igyekeztek sugall- mezni a magyar népeket, hogy külföldi segítség nélkül nem áll-

Jának eredményeként naprendre tűzheti a magyar köztársaság és csehszlovák közársaság viszonyának rendezését. A megkötendő szövetségi és barátsági szerződés lehetővé teszi, hogy Magyarország még élesemben és még erőtejesebben utasítsa el az imperialista kalandok politikáját.

Biztosíthatok mindenkint, hogy nem fog a közönség részleni,

Uj Függetlenségi Front új tartalommal és formával

A demokratikus pártok a népi demokrácia fejlődésének irányelveiben egyre inkább egyetértenek. E szoros közreműködés demokráciánk megerősödésének egyik legpozitívabb és legbiztosabb jelensége és biztató jele arra, hogy az újjáalakítandó új tartalommal és formával bíró Magyar Nemzeti Függetlenségi Front jó útra halad. Ennek megalkotása határozó lesz demokráciánk fejlődésében.

A beszéd hatása

Dobi István beszédét sokszor szaktudja meg lelkes taps, különösen amikor a munkás-pártok szövetségéről a szövetségi mozgalom jelenlegéről és a Mindszenty-féle reakció elleni erélyes fellépésről szól. Beszédének utóbbi fejezetét többször próbálták megzavarni a Barankovics párt sorából, de megfelelő válaszokat kaptak.

Az újság M. Theovics Ferenc demokratikus párti képviselő, rend-

A kormányprogram vitája

Szűnt után megkezdődött a kormányprogram vitája. Az első szónok Alsó Károly (MOP) rámutatott arra, hogy amilyen mértékben megszabta a koalíció többi pártja a sorban lépő elbeszélések, olyan mértékben javult az országgyűlés munkája is. Csak helyesbítené tudja a miniszterelnök megállapítását a Barankovics párttól. Ez a párt képtelen megérteni a magyar munkásság, parasztság és haladó értelmiség nagy munkáját és eredményeit. Sorában bőven láthatunk fasisztákat, reakciókat, a demokrácia mindenféle ellenfeleit. Ezt elutasítja az egész az általa a pártunk Mindszenty iránti nyilvánított rokonszenvje is. A kormány mindent megtehet a katolikus egyházzal való megengedés érdekében a nem rajta, mert az eddig nem sikerült. Ma már a kormány nem tárgyalhat Mindszentyvel, nem egyházi vezetőkkel kell megállapítani az utat a demokráciával való megengedésre. Nyáradi szökevényi kapcsolatban állandó éberségre van szükség, mert az ellenesség minden megtesz, hogy beférkőzzen sorunkba. Előismeréssel szól Dobi István és Cs. István

Bognár József beszéde

Bognár József a Kisgazda Párt nevében üdvözli a új kormányt. Hangoztatja, hogy pártjának vezetői arra törekedtek, hogy a párt szervezetét a kis- és középparasztsággal építsék és a munkáspárt szövetséget megszilárdítsák. Sajnos, később vették észre, hogy a pártban belül változott a reakció politikája. Nyáradi áruházaival kapcsolatban a Kisgazda Párt nem értette be az eddigi intézkedéseket, hanem alapos tájékoztatásra van szükség a pártfőnök részéről. A munkásosztályoknál való szilárd szövetség erője a dolgozó parasztság. Tisztában van azzal, hogy csak a szövetség, a mezőgazdaság gépezete emelheti ki a falut elmaradottságából. A közönségszavak ellen volt háró közéleti hozta egymáshoz a pártokat és megtartotta a Függetlenségi Front újraszervezésének alapjait.

Hosszasan polemizált Barankovics István kijelentésével a hangoztatja, hogy hosszú idő óta bizalmatlan a Demokrata Nép Párt politikájával szemben.

ha az imperialisták magyarországi ügyeinek akeamunkáját kell ártalmatlanná tenni.

Honvédségünk korszerű fejlesztése szintén feloldalnak közönségek. A régi reaktívrendszer népeleves hadserege h lyett népéhez h, katonai tudás és politikai felkészültség tekintetében jól képzett, erős néphadsereget jöremtünk a köztársaság védelmére.

tartalommal és formával

Kormányom látja a hazánk előtt álló fényes jövőt, de látja az akadályokat és nehézségeket is.

El vagyunk szánva, hogy a nehézségeket és akadályokat leküzdjük és népünkkel együtt szilárd munkával és céljuda-ossággal haladjunk a népi demokrácia, állapján előre. Ehhez kérem az országgyűlés támogatását a magam és kormányom számára.

re is utasította valótlán kijelentéseket.

Perceidig tartó taps fogadta a miniszterelnöknek azt a kijelentését, hogy az új kormány a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal a legszorosabb baráti együttműködést kívánja fenntartani. A beszéd elhangzása után a képviselők száma nem akáror viharos tapsal ünnepltek a miniszterelnököt és az új kormányt.

személyéről. Hangsúlyozta ezután, hogy új tartalmat kell adni a Függetlenségi Frontnak. A kormányprogramot megvalósításához minden területen fokozott tevékenység szükséges. Aki a dolgozó nép verteles munkájával ezért eredmények törekedéseire törekedik, aki keményen szi le a demokrácia állam. Kiemelte, hogy a Szovjet unió fozszabidásának hatalmas ténye mellett sokoldalú nagy segítsége nyújtott demokráciánk építése során is.

Barankovics István (DNP) kifejtette azt a nézetét, hogy az egyház és állam viszonyát a mai helyzetpontról csak a Szentek közreműködésével lehet elmozdítani. Szóvártta a katolikus egyesületek feloldását.

Barankovics ezután arról beszélt, hogy pártja jobban szeretné, ha az állam helyett magánosok lennének a munkások. A szövetségeknek csak a régi feljait helyes. Ezután a kulákokat vette védelmébe, majd hosszasan bölcseleti fejtegetésekbe bocsátkozott az állampóli és igazságról. Végül kijelentette, hogy a kormányprogrammal nem kíván foglalkozni.

El tudnánk képzelni demokratikus katolikus pártot, amely a katolikus tömegeket vezeti a demokrácia felé — mondta, — ez a párt azonban klerikális párt. A Demokrata Nép Párt nem a katolikus egyháznak, hanem mindenkinek a bíboros érsek politikai fellegasának rendelt alá magát. Ma az ellenforradalom legfőbb erői Mindszenty körül csoportosultak. A magyar nép nyugalomban, békében kíván élni s azt akarja, hogy a közársaság törvényei minitlenkire egyaránt érvényesek legyenek. Végül kijelentette, hogy pártja és ő bizalommal tekint a Dobi-kormány működésére.

A Ház legközelebbi ülését szerdán tartja.

Rendelet a jövő évi szabadságolástról

Az ipariügyi miniszter rendeletet adott ki arról, hogy december 31-ig valamennyi üzemnek munkatervet kell készíteni az 1949. évi fizetés szabadság lebonyolításáról. A rendelet szerint a szabadságoknál első szempont, hogy a természetben a legkisebb fennakadás se álljon be.

Szaloncukor izesítő, Hét Piac 40.

Szaloncukor izesítő, Hét Piac 40. Csillagzó lelekt, nagyban is!

Szovjet-olasz egyezményt kötöttek Moszkvában

Moszkvában december 11-én megkezdődtek azok a szovjet-olasz tárgyalások, amelyek során a jövőteli kérdéssel, árucserével, kereskedelmi és hajózási egyezményről foglalkoztak továbbá megbeszéltek a békeszerződés értelmében átadandó olasz hadihajók ügyét. A Moszkvában aláírt egyezmény értelmében Olaszország kötelezi magát arra, hogy átadja a Szovjetunióknak a békeszerződés értelmében az olasz hadihajókat a Szovjetunió számára átadandó 33 hajót.

A hajókat 1949. január 15-től kezdve öt csoportban adják át.

A Szovjetunió jövőteli számlára átvézi — az olasz tervezet értelmében — az összes romániai, bulgáriai és magyarországi javakat és követeléseket. A fennmaradó százmillió dolláros követelést amely az enlített vagyontárgyakból nem fedezhető, a folyó termelésből kell kiegyenlíteni.

Ugyanaz nap aláírták a kereskedelmi és fizetési egyezményt is,

Ünnepélyesen aláírták a kormány és az evangélikus egyház közötti szerződést

A vallás- és közoktatásügyi miniszteriumban kedden délután ünnepélyesen aláírták a kormány és az evangélikus egyház közötti szerződést. A kormány részéről Ortutay Gyula külügyminiszter, az evangélikus egyház részéről Turóczy Zoltán püspök és M. L. Zoltán egyetemes felügyelőhelyettes írta alá a szerződést.

Turóczy Zoltán püspök az aláírás alkalmából kijelentette, hogy az egyház, amely az egyezményt aláírta, a krisztusi parancsok engedelmeskedik. Ez a szerződés befejezés és őszinte törekvés arra, hogy az egyház tartózkodjon az állami ügyektől, az állam pedig az, ami az egyháztól. Az egyezmény olyan kiinduló pont, amely után elkövetkezhetik a magyar újállapítások közötti folyó munkája.

Ortutay Gyula külügyminiszter örömmel üdvözölte azt a készséget, amellyel az evangélikus egyház hozzájárult a szerződés meg-

amely hároméves határidőre szól. A kereskedelmi egyezmény terjedés árucserét ír elő évi 30 milliárd olasz lírára.

CSANGKAISEK NAPOK ALATT LETUNIK A SZINRÖL

Az AFP nankingi jelentése szerint a néphadsereg lokozza tevékenységét a Jangce északi partán. Ugyalászik Amerika már elletta Csangkaiseket. Jólértesült párisi körökben úgy vélik, hogy a kominantang diktátora mostmár napok alatt letunik a szinről.

INDIA KÖZTARSASAGI ALLAMFORMA MELLETT DONTOTT

Az indiai alkotmányozó nemzetgyűlés határozata értelmében India elnökét választói kollegium választja. A határozat azt jelenti, hogy India véglegesen a köztársasági államforma mellett dönt. Politikai körök érdeklődéssel várják hogy ez az alkotmányreform mennyi módon módosítja India viszonyait brit államközösséghez.

kötéséhez. Mi a vallásszabadság, a lelkiismereti szabadság elve alapján alakul — mondta, — töltünk tehát nem kell féltetni a vallást, vagy bármely meggyőződést annak, aki valóban a nép felmentésének útján halad. Ha az evangélikus egyház a maga vallásos munkáját végze segít meggyökeresíteni a hívő magyarságban a demokráciát, akkor közönségünk soha elletni nem lesz. Hitbeli kérdésekbe nem kíván a kormány beavatkozni. Kemény ellenfelei vannak azonban azoknak, akik a vallás ügyével politikai méregkeverésre és az országépítés megsemmisítésére törekednek. Ha a törekvés Mindszenty p-lás ja mögött bujkol meg, onnan is kikergatjuk. A legmagasabb egyházi tekintéllyel sem tűnjük, hogy védelem legyen a reakció és a nép ellenesek számára. Viszont, aki valóban építi a dolgozó országot, az nyugodtan élhet a maga vallásos hitében.

A budapesti jogi kar állásfoglalása Mindszenty ellen

A budapesti Pázmány Péter tudományegyetem jogi- és közgazdaságtudományi kara kedden délben ülést tartott, amelyen a tanács és egyetemi hallgatók egyhangúlag elfogadták a tanácsület elhatározását. A határozat sajnálatlall állapítja meg, hogy közéletünk békéjét a magyar köztársaság alapítványneveivel, népi demokráciánk fejlődésével, gazdasági és társadalmi eredményeinkkel élesen szemben álló irányzat megnyilatkozásai mérgezik meg. Ennek a káros po-

litikai irányzatnak legfőbb irányítója Mindszenty József esztergomi érsek.

A kar szükségesnek tartja, hogy ez a helyzet az egyház és állam érdekében meglőbb megszűnjék, a vallásyagorlélet a politikai állásfoglalások zavaró momentumától megszabadulják és a népi demokrácia törekvéseivel szembekerülő politikai ellenállásnak ezt a maradványát a lehető leggyorsabban és a leggyorsabban felszámolják.

Kisipari anyagelosztó kiirndeltségek

Anyagelosztó-kiirndeltségeket állít fel az OKISt. A kiirndeltség célja, hogy a különböző vidékeken lakó kisiparosok könnyen és gyorsan hozzájuthassanak a nyersanyagokhoz. Az első kiirndeltség március 1-én kezdte működését Szegeden, a legközelebbi Pécsen állítják fel.

Rendelet az üvegezésről

A hivatalos lap vasárnap számaiban rendelet jelent meg az üvegezés helyreállításáról. A rendelet hatálya a háborús események következtében elpusztult és a bérlelt üvegeztető üvegezésre terjed ki, feltéve, hogy az üvegezés költsége a lakás egyhavi bérét. Ha a bérlelt üvegeztető munkát kíván végezni, előzetesen ajánlott levélben kérésrel értesíteni a tulajdonost. Költségvetést az ajánlott levélhez kell melléni.

Ha a tulajdonos a levele nyolc nap alatt nem válaszol, vagy kijelenti, hogy nem vállalja az üvegeztést, vagy vállalja ugyan, de nyolc nap alatt nem kezd meg a munkát, esetleg a megkezdett munkát 30 nap alatt nem fejezi be, a bérlelt tulajdonos hozzájárulása nélkül is elvégeztesheti az üvegeztést. Ha a tulajdonos nem kezdi meg az üvegeztést, a bérlelt ajánlott levél postarabdásának napján követő tizedik napon, ha pedig a tulajdonos megkezdte ugyan a munkát, de a megkezdéstől számított 30 nap alatt nem fejezte be a 31. napon kezdheti meg az üvegeztést.

Ha a bérlelt 300 forint költséget meg-

LEGUJABB

Csangkaisek hír szerint lemondott

Pekinget teljesen körülzárták Nanking. A kermányesapítok kedden harrikádokat emeltek Peking köré. A néphadsereg négy oldalról támadott és már nyolc kilométerre meglőzölte Kín egykori fővárosát. A városban szigorú ostromállapot van. A néphadsereg elfoglalta Niu Yun repülőterét, amely 8 km-re van Pekingtől. Az utolsó vasúti összeköttetés Peking és Tien-Csin között az ójszaka megszakadt. Az elhunyt 24 grában P-kingből már nem indult el személyvonat.

Hongkongban kedden elerjedt a hír, hogy Csin-kingek a néphadsereg minden ponton bekövetkezett előretörése miatt lemondott Kín elnökségéről. U-oda Lio-Tung J-n aletlék. Közép-Kínában a nagy csatorna meglőz a néphadsereg a Jang-Cse-től északra lévő több helységeit lerohant.

Óriási hadianyagpanamát leplezett le az angol rendrség

A Daily Express szerint az angol rendrség a közvad igazgatója elé terjeszti a nyomozási adatait a Németországban tárolt angol hadifelzerelési tárgyakkal ültölt nagy-szabedű visszaélések ügyében. A panamisták több mint egymillió font értékű hadianyagot szikkasztáltak el a hadianyagraktárakból és eladták azt.

A hadianyagok nagyrésze Palesztinában s más olyan országokba került, ahol hadműveletek folytak.

Egy másik nyomozás újságpapírral ültölt panamát leplezett le több náci kereskedő hatalmas vagyonot szerzett rejtett papirkészleteknek a fekete piacon való értékesítésével.

Rendelet a burgonyatermesztés minőségének fejlesztéséről

A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki a burgonyatermesztés minőségének fejlesztéséről. A rendelet értelmében az ország legjobb burgonyatermesztő vidékein, Zemplén, Szabolcs és Somogy megye egyes helységei járásaiban 1949. évi kezdve elak a rendeltetés megjelölt burgonyafajtákat szabad termesztetni. A legjobb burgonyatermesztő vidékeken így kiterjedt minőségi vetőmagburkolóvázi friziták felzetu-ant a többi burgonyatermesztő vidékeket.

Rádiónyilatkozatok a DEFOSZ megalkotásáról

Dobi István miniszter elnök, Erdel Ferenc államminiszter és Erdel Mihály képviselő szerdán 20.35 órakor nyilatkoznak a rádióban a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetségének (DEFOSZ) megalkotásával kapcsolatban.

Rendelet a marhavagyasok korlátozásáról

A földművelésügyi miniszter legújabb rendelete szerint vashas szarvas marhát, továbbá két és fél tonna súlyú tenyészitőre alkalmas női marhát szarvasmarhát — kölyökgazdát eljára levágni vagy levágás eljára eladni tilos. Tenyészitőre alkalmas két és fél tonna súlyú női marhát szarvasmarhát levágni vagy levágás eljára eladni csak akkor szabad, ha a marhát a tulajdonos eladta, vagy volt a hatásköri állatorvos és területi állatgyógyászati ellenőrzés alatt.

Szabó István és Iku Pál tartalékos ezredeseket a honvédség h. va ásos állományába.

Az Ufosh-Fékosz központi szervezeti oszlova felhívja az összes megválasztott országos küldötteket, akik a kongresszus meghívót kaptak, hogy december 17-én, pénteken 8-12 óra között jelenjenek meg a Fékosz központi székházában (Budapest, IX. Üllői út 25.), ahol megkapják a szállás- és étkezési utalványukat, a kongresszus belépőjegyét, valamint szervezeti lapjukat.

Előfőtka a dunántúli rendőrgyilkos cigányokat, Kalányos Lajos és Kolompár Sándor, akik beismerték, hogy több rablás és betörésen kívül ők ölték meg Tibor László rendőrszakaszvezetőt.

Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra
MAYER mérnök
KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380

Szaloncukor izesítő, Hét Piac 40.
Csigalászó lelekt, nagyban is!

Mákosztésztába, borba kevert arzénal mérgezte meg az urát

A debreceni törvényszék előtt egy 41 éves balmazújvárosi asszony állott öv. Csapó Istvánné Eszenyi Eszter, akit azzal vádolt az államügyész, hogy urát előre megmérgezte, borába, a mákosztésztába és reszelttésztaiba permetszószerek használatát azért kevert.

Csapó István 15 holdas, 52 éves balmazújvárosi gazdát 1947 októberében szállították be a debreceni klinikára. Először ideggyógyulladással kezelték az idegklinikán, majd tüdőgyulladás lépett fel és meghalt. Vizsgálat során kiderült, hogy Csapó testében nagyobb mennyiségű arzén volt. Tavasszal a holttestet exhumálták s a köröm hej stb. részekből is nagymennyiségű arzén volt kimutatható. Ilyen előzmények után vetik őrizetbe Csapó Istvánt, aki most került a bírák elé.

Nem érzem magam bűnösnek — mondotta. Majd előadta, hogy urával 1924-ben kötötték házasságot. A házasságból 12 gyermek született, ebből hat ma is él.

Mivel az ura ideges volt, a reszelt tésztaiba belekevert a padlásról lehozott port, amitől az ura evés után rosszul lett. O úgy tudja, hogy az a por cipőbuzó por, féderveisz volt. Tagadja, hogy arzént vagy a permetszószert használt szert tett volna az ételbe.

Elismeri, hogy Kecskés Sándor kocsis nála szolgált, de tagadja, hogy a 28 éves Kecskéssel bármilyen kapcsolata lett volna és hogy a hűtőszekrény kedvéért akarta ciznani urát láb alól.

Az elnök előlejárta több tanu vallomását, hogy Csapó többször rosszul lett, a mákosztésztát nem porcukorral, hanem fehér arsenporral hirtette meg, a borba is arzént kevert és amikor Csapó kiköpte a bort, még a földön is pezgett az arzénalól.

Debreceni István tanuvallomásaiban előadta, hogy Csapó többször panaszokot neki fejtársáról, azt valjha Cselei Bálint is. Hunyadi József elmondta, hogy Csapó, amikor felesége elküldte a gyermekkel az ebédet, a mákosztésztától rosszul lett, végképp felkúrt a diófa alatt és kinyírt, szinte megbolondulva, úgy viselkedett, mint egy gyerek.

B. Kis Istvánné, Kecskés Sándor is terhelő vallomást tettek. A bíróság több új tanut, közt a balmazújvárosi orvosokat, akik kezeleik Csapó Istvánt, aki akarta hallgatni, a tárgyalást elnapolta.

Csehszlovákiában ifjúsági mezőgazdasági birtokokat létesítenek, amelyeken fiatal fiúk és lányok dolgoznak.

Tizenkét ezer dollárt talált a szuli nap egy győri vagongyári munkás a vasuti sínek mellett és a pénzt beszovalgattatta a rendőrségnek. Most kiderült, hogy a pénzt egy amerikai magyar vesztette el, kinek a dollárok ellenértékét a Nemzeti Bank igazolás után most kifizette.

Besurranó tolvaj ellopott 300 forint értékű ruhaneműt öv. Nagy Istvánné Hatvan utca 34. lakásában.

Gyászrovat

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **tordai Zafányi Ernő** a városi vízművek műszaki felügyelője

50 éves korában elhunyt. Temetése pénteken három órákor lesz a díszavatalkószertemből. Gyászolják: bányatos neje Basty Balla Irma, egredelni fia Attila, anyja, sóváryai anyóca, sógorai, sógorónéi és a kiterjedt rokonság. — Lakás: Víznyelőp. Sebauer rendezel.

Fájdalommal tudatjuk, hogy **Czeizing Lajos** nyug. iparkamarai számvevő

71 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 2 órákor lesz a díszavatalkószertemből. Gyászolják: bányatos gyermekei Lajos feleségével, unokái Tibor és Attila, testvérei, nézneszónya, sógorai, sógorónéi, a rokonság, karterjai, jóismerősei. Lakás: Kishegyesi út 23.

A hivatalos lap közli a kormány felhívását, amelyben hazatérésre szólít 12 szökevényit, különben elvesztik állampolgárságukat és vagyonukat elkobozzák. A névsorban találjuk Muráti Lilit, fasiszta szűznőnt is. A hivatalos közleményben személyi adatalfgy szerepelnek: Vaszary Jánosné szül. Muráti (Lili) Teodóra Aurélla, született Nagyváradon 1914-ben.

Leánya segítségével agyonverte férjét Kocsis Istvánné Rém községben. A rendőrség mindketőjüket őrizetbe vette.

30 vagon külföldi csomag indul Triesztből Magyarországra. A posta a karácsony előtt felhalmozódott csomagküldeményeket, melyeknek gyors útbaindításáról a Triesztben tartózkodó állandó magyar bizottság gondoskodik. Haladéktalanul kézbesíti.

K Ö N Y V

Ifjúsági irodalmunk örvedotes és értékes haladásáról számolhatunk be olvasóinknak. Az alábbiakban öt új ifjúsági könyvet ismertetünk, amelyek egész kivételos irodalmi nyívt képviselnek és emellett a logikotele-schben eleges tesznek a szakköztetés maültetés, nevelés igényeinek.

Fárs: László: Igazán gyerekjáték Egy pesti ház gyermeknapjának vi-selt dolgaival szót a felszabadulást kö-vető első hónapokban. Ezek a gyere-kek a maguk osekély lehetőségei kö-zött játékosan, de azért komolyan utánozzák a nagyokat. Újjáépítik egyik kis pájzások romháitól házát. Detektíveknek osznak fel, addig ügyeskednek, amíg elérik, hogy a ház egyik lakója, akinek ismert nyilas ér-zelmeivel sohasem tudnak megbarát-kozni, szedi a sátorfáját és utúnik. A könyv kedves olvasmány a 9-12 éves gyermekeknek.

Z. Bátori Irén: Erős Matyi Rövid kis mesék gyűjteménye, ame-lyek pompásan egyesítik a mesék vilá-gát a valóság világvával, tehát mint egy átmenet a tündérmesékből a való-életet ábrázoló elbeszélésekhez. Egé-szen újszerű ez az elgondolás és annál nevezetesebb, mert oszadlatosan illesz-kedik a 6 éves olvasók lélekvilágába. A mesékhez Róna Emy rajzolta a tar-jalomhoz simuló illusztrációkat.

Kasszilj: Egy kislány szerezéseje 10-14 éves lányok számára író, dott ez a kitaláló regény. A kislány, akiről a könyvben szó van, egy alká-lommal nagysikerrel szerepel filmen és máris utóéletében filmművésznőnek érzi magát. Szereplésére egy kiváló rendező megérteti vele, hogy ez a si-ker inkább a véletlennek köszönhető és hogy a filmvilágban pályán nem te-m számára babér. Ez a kis hősnő szerencsésje, aki tohat nem indul el a hamis úton, hanem visszatér a ko-moly tanuláshoz, s ezen a nekilövő pályán találja meg a szorgalmas munka jutalmát. A mindennapi élet hű képét kapjuk, de olyan képpel, amely komoly munkára serkenti pél-dájával az ifjú olvasót. Janovits Ist-ván művészi rajzai illusztrálják.

Gajdár: Csuk és Gok A Timur és csapatáról szóló könyv és film tole Gajdár nevét népszerűvé világszerte. A „Csuk és Gok” két kí-snőről szól, akik anyjukkal nagy éra-indulnak. Az asorokban dolgozó óda-szjúkat látogatják meg. Vasúton, szá-nyúkat tartó kalandos utazás non napokig tartó kalandos utazás után érnek a célhoz, ahol újjabb ka-land várnak rájuk. Nagy bab nem származik belőlük, legfeljebb egy kis ijedség. Érdekesége a könyvnek, hogy előtűnik ismeretlen, de nagyon érdekes világba vezeti az olvasót. A kétet képej, Kolozsvári György művészetét dícséri.

Orlov: A felhalálók titkai Ez a könyv azt a kérdést veti fel és tisztázza nagyon érdekes módon, hogyan jönnek létre a nagy taláma-tyok. Kiderül, hogy a találmányok létrejöttében igen gyakran fontos szerepe van a véletlennek. A találmányok azonban természetesen tudás, tolna szűltetés nélkül nem létezők, tolna létre. A szerző nagyon érdekes példák-kal illusztrálja mondaniivalát. El-vonulnak előttünk a technika történe-tének legfontosabb mozzanatai 10-15 évesek évezetelt olvashatják. Örvendes-tés, hogy ma már a fiatal olvasók is megfelelő könyvek segítségével beje-kintést nyerhetnek a tudomány ha-talmas műhelyébe.

Mind az öt könyv Dante kiadás.

Anyakönyvi hírek

Születések: Virag Mihály asztalos e. Kar u. 26. leány bolya, dr Kerék-gyártó Béla hadbfró-százados Honok u. 132. leány Judit, Csombordi Kál-mán kiserbő Elep 136. ú. Kálmán, Jeremias Béla népzenező Beresényi u. 51. ú. Attila Szabó Antal timár s. Tekei u. 98. leány Erzsébet, Kulcsár Lajos lakatos s. Szabadság útja 17. ú. Lajos, Kerekes József DNY lakos s. Vigadó Mihály u. 6. leány Judit, Páfi Mózes MAV kanzonykócs Rigó u. 49. ú. Csaba, Orbán József MATEOS: gépkezelő Gyár u. 15. leány Ida, Rác Sándor kiserbő Per-rec díltó 30. leány Irén, Váradi Antal npsz Baracsás u. 50. ú. István, Tar Imre erdómunkás Baracsás u. 10. leány Eszter. Kim László rendő-r Lepotály u. 11. leány Ib-lya.

Eljegyzések: Gere István npsz. Ha 82 es. Varga Erzsébet, Nagr-csere 51. Ludman Gábor npsz. Belle-

gels 412. és Arva Margit Bellelegés 413. Szabó Zsigmond rendő-r szky Borvös u. 88. Zsolnai Maria Eötvös u. 88. Corba József postafőnöki m. Tóth-telep 51. és Papp Anna Tóth-telep 52. Asztalos Imre alkalmi m. Barna u. 17. és Danesi Zsófia Barna u. 17. Kővári Sándor aranyművés Bajcsy-Zelinszky u. 1-3. és Kendo Ilona Loránffy u. 13. Nagy Bálint gazdálkodó Fancsika 36. és Kulcsár Margit Bellelegés 57. Vályi Nagy Pál magántisztviselő Vár u. 2. és Tóth Katalin Sziv u. 9.

Házasságok: Karmaesi Bertalan fő-iskolai tanár Pallag 1/23. és dr. Tó-zsér Vilma Pallag 1/23. Kaszta János Kubikosa Mák u. 6. és Ványi Zsuzsán-na Mák u. 6. Kohn József tanító Bajcsy-Zelinszky u. 54. és Grünfeld Mária tanító Tekei u. 13.

Halálozások: öv. Lajos Mihályné Lisznyai Borbála, ref. 90 éves Sinaí Miklós u. 14. Madási János ezltás m rka. 78 éves Kossuth u. 18. Tóth Ilona üdvhóderegi kadét ref. 23 éves Olajút 15. Tóth Balogh László ref. 11 hónapos Nagyszalonta u. 5. öv. Karcos Mihályné Kis Sára ref. 92 éves Kishegyesi út 40. Orelzing Lajos ny. iparkamarai számvevő ref. 70 éves Kishegyesi út 23. Feter András MAV nyugdíjas rkat. 65 éves Lázár u. 27.

K Ö Z G A Z D A S Á G

Ló- és szarvasmarhavasár. — Felhajtottak 360 db lova, a mult heti 230-ál szomban szarvasmarhát felhaj-tottak 1040 db-ot, 38-ál kevesebbet, mint a mult héten. Az árak a követ-kezők: rugott osikó 900-1200 forintig igalsó 3500-3500 forintig, tenyész-kacsa 4000-ig. A vágólovat 150-200 forintos árán vásárolták fel a pesti kereskedők, szarvasmarha 1500-2800 forintig, üsző 1200-1500-ig, tartani való borjú ára 350 forintnál kezdődik, vágó borjú 3.30-3.70, novendék bika 2.80-3.20, bika 3.60 forint elöslý-kilogramonként.

Répaszlet igénylés. Az allattartó-gadékat amennyiben cukorrépatermelési ezerödöt kötöttek 1949 évre, úgy az általuk igényelt répaszlet árát és szállítási költséget a gyár megfizeti, így az csak 1949. évbén kell megfizetni. Minden allattartónak érdeke, hogy e rendkívüli kedvezményt vegye igénybe. Csoportos igénylések a Vár-megyei Allattenyésztő Egyesületnél (Debrecen, Várnegyeháza I. m. 35.) gyűjtetnek össze.

Fehér magyar kakasok kedvezményes beszerzése. Az ohaú All. Allattenyésztési Gazdaságban alalmi akcióból ki-maradt kb 250 db fehér magyar kakas vár kioszára. A kakasok ára db-ént 20 frt, súlyuk 1.5-2 kg. Valamennyi vereségét és pestis ellen oltva van. Aki jó tenyészanyaghoz akar jutni igénylést a Vármegei Allattenyésztő Egyesülethez jelen be. (Várnegyeháza I. m. 35.)

KIOSZ HIREK

Szikovesz szakosztály esütörtökön du. fél 4 órákor nagyon fontos ügyben szakosztályi ülést tart. — Szba-festők, mázlok, cimefestők figyelmé-be! Az új keze kitalálás megkezdett. Jelentkezni lehet a KIOSZ helyiség-be. — Azok a KIOSZ tagok, akik 3 hav tagdíjjal elvannak maradvá és december 31-ig nem rendezik tag-úguk automatice megszűnik.

IPARTESZLETI HIREK

Lakatos szakosztály ma 5 órákor ülést tart. — Hentes és mészáros szakosztály esütörtökön 6 órákor fon-tos ügyben ülést tart. — Fogműves szakosztály esütörtökön 6 órákor fon-tos ügyben ülést tart. — A Cipész Iparcsook Dalkóro 19.én 6 órákor az ipartestület díszterében tartja fenn-állásának 25 éves évfordulóját, me-yre meghívja a cipész szakosztály, a

ALLÁS (2)

FÉRFI és női harisnya és zokni stoppolás; valások. Cim a kiadóban. 2-1991
IDOSEBB asszony emenne bejárónőnek, vagy beteg mellő apólonak, Bajcsy-Zelinszky u. 55. II. ajtó. 2-1231
KOZÁPKORU bentlakó min denst felvezetk szerény ház tartásba, Csillag u. 112. 2-1230
GYERMEKSZERETŐ ház-tartási alkalmazottat azon-malra felvezetk Piac u. 49. nyomda. 2-1235
FELVESZÉK 60 év körül asszonyt mindenesnek, Pa-csirta u. 18. 2-1234
RADIO, HANGSZER (4)
RADIO, varrógép és egy ruhazsekrény eladó, Gyepű-sor 50. Pozsonyi út végén. 11-1224
BUTOR, SZÖNYEG (5)
REKAME grammat kará-csonyig 880-ról 800-ra le-szálítottam, hentesek 380-tól, tekintse meg vetelény-szer nélkül (Rozsét) Májor, Peterfia u. 26. 12-25 - 5-1005
ÖSZERES fizetemet áthelyeztem. Mindennemű búto-rokat, perze és más eső-nyegeket, ruhaneműt, var-rogépvet vezek eladók. Me-zsi, Erzsébet u. 44. Hunyad-i utca sarkától harmadik ház. 12-25 - 5-346

ALLÁS (2)

FÉRFI és női harisnya és zokni stoppolás; valások. Cim a kiadóban. 2-1991
IDOSEBB asszony emenne bejárónőnek, vagy beteg mellő apólonak, Bajcsy-Zelinszky u. 55. II. ajtó. 2-1231
KOZÁPKORU bentlakó min denst felvezetk szerény ház tartásba, Csillag u. 112. 2-1230
GYERMEKSZERETŐ ház-tartási alkalmazottat azon-malra felvezetk Piac u. 49. nyomda. 2-1235
FELVESZÉK 60 év körül asszonyt mindenesnek, Pa-csirta u. 18. 2-1234
RADIO, HANGSZER (4)
RADIO, varrógép és egy ruhazsekrény eladó, Gyepű-sor 50. Pozsonyi út végén. 11-1224
BUTOR, SZÖNYEG (5)
REKAME grammat kará-csonyig 880-ról 800-ra le-szálítottam, hentesek 380-tól, tekintse meg vetelény-szer nélkül (Rozsét) Májor, Peterfia u. 26. 12-25 - 5-1005
ÖSZERES fizetemet áthelyeztem. Mindennemű búto-rokat, perze és más eső-nyegeket, ruhaneműt, var-rogépvet vezek eladók. Me-zsi, Erzsébet u. 44. Hunyad-i utca sarkától harmadik ház. 12-25 - 5-346

ALLÁS (2)

FÉRFI és női harisnya és zokni stoppolás; valások. Cim a kiadóban. 2-1991
IDOSEBB asszony emenne bejárónőnek, vagy beteg mellő apólonak, Bajcsy-Zelinszky u. 55. II. ajtó. 2-1231
KOZÁPKORU bentlakó min denst felvezetk szerény ház tartásba, Csillag u. 112. 2-1230
GYERMEKSZERETŐ ház-tartási alkalmazottat azon-malra felvezetk Piac u. 49. nyomda. 2-1235
FELVESZÉK 60 év körül asszonyt mindenesnek, Pa-csirta u. 18. 2-1234
RADIO, HANGSZER (4)
RADIO, varrógép és egy ruhazsekrény eladó, Gyepű-sor 50. Pozsonyi út végén. 11-1224
BUTOR, SZÖNYEG (5)
REKAME grammat kará-csonyig 880-ról 800-ra le-szálítottam, hentesek 380-tól, tekintse meg vetelény-szer nélkül (Rozsét) Májor, Peterfia u. 26. 12-25 - 5-1005
ÖSZERES fizetemet áthelyeztem. Mindennemű búto-rokat, perze és más eső-nyegeket, ruhaneműt, var-rogépvet vezek eladók. Me-zsi, Erzsébet u. 44. Hunyad-i utca sarkától harmadik ház. 12-25 - 5-346

előző ipartársulat és a dalkör min-den tagját családjaival együtt. Ünne-pég után társasvacsora. — Kemény-szoprómesterek szombaton 2 órákor az ipartestület, 3. sz. tanástermében munkabér tárgyalást tartanak. — Villanyszerező szakosztály pénteken 5 órákor nagyon fontos ügyben ülést tart.

SZERVEZETI HIREK

A vendéglátóipari munkások sza-bad szakszervezete közli a szemina-rium hallgató tagjaival, hogy esütör-tökön az előadás elmarad és pénteken délut. 4 órákor lesz megtartva. Pontos megjelenés kértünk.

A hivatalos zenészek szakszervezete értesíti tagjait, hogy 16.án du. 4 órá-kor megünnélt tart. A három hónap-nál több tagdíjatrakkal levők három napon belül a tagdíjat fizessék el. A helyenküliek jelentkezzenek. Hivatalos órák hétfő, esütörtök és vasárnap kivételével 11 óráig.

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KIOSZ) HIREI

Azok a kereskedők, akik adótár-talékban vannak, saját érdekében rendezzék határlékaikat sz. o-nál. A Társulatnál kezelt adóközösségek tag-jai (virág, sipo, papír, műszaki üve-g-bútor, festők, kávémérő szivattyú, vés) kereskedők adóközösségi adóikat 13.án 14-én és 9-23-ig, 15-én pedig csak déli 12 óráig fizethetnek a KIOSZ-nál. Kérjük a felsorolt idők pontos betartását. — Az öszeres szak-osztály 15-én, szerdán du. 5 órákor a legyelemi bizottság ülést tart. Min-den bizottsági tag megjelenését kér-jük. — Tüzelő és építkezési anyagke-reskedők! Csütörtökön du. 5 órákor szakosztályi, adóközösségi és szövet-kezeti ülést tartunk. Pontos ügyeket tárgyalunk. — Fűszerkereskedők körzetvezetői és a rohambrigád 17.én este fél 7 órákor fontos ügyben ülést tart.

SPORT

Dr. Sándorné, Tóth Lajos, Tikos Sári és Kocsis Károly nyerték a kerületi tornászajóknokságot

A MOTESZ keleti kerülete együtt rendezte meg a kerületi férfi és női bajnokságot. Debrecen város ifjúsági és szenior női és férfi egyéni tornászversenyt rendeztek.

A kerületi 1948. évi felnőtt női bajnokság Dr. Sándorné Nagy Margit Sári DVSE 111.5 pont, 2. Lőrinczy Sári DVSE 111.5 p. 3. Kis Mária DVSE 111.1 p. 4. Lőrinczy Irén DVSE 109 p. — Szerenként, Szabadgyakor-lat: 1. Sándorné 18.6 p. 2. Kis Mária 18.5 p. 3. Lőrinczy Sári 18.3 p. — Kézilabda: 1. Sándorné 18.8 p. 2. Kis M. 18.7 p. 3. Lőrinczy S. 18.4 p. Gerenda: 1. Sándorné 18.8 p. 2. Lőrinczy S. 18.6 p. 3. Lőrinczy Irén 18. p. — Korlát: 1. Sándorné 19.4 p. 2. Kis M. 18.8 p. 3. Lőrinczy Sári 18.4 p. — Talaj: 1. Sándorné 19.2 p. 2. Lőrinczy S. 18.8 p. 3. Kis M. 18.6 p. — Lougrás: 1. Lőrinczy S. 19. p. 2. Sándorné 18.9 p. 3. Kis M. 18.7 p.

Debrecen város öszegzett női torna-szajóknokságot nyerte dr Sándorné DVSE 57.1 ponttal, 2. Lőrinczy Sári DVSE 56 p. 3. Vermes Lászlóné Ga-lacay Katalin DVSE 55.7 p. 4. Kis Mária DVSE 55.5 p. Lőrinczy Irén DVSE 54.3 p.

Ifjúsági vezetett egyéni bajnok Tikos Sári PSE 45.4 p. 2. Nemeth Janka PSE 44.8 p. 3. Bay Erzsébet PSE 43.2 p. 4. Osh Jolán PSE 43 p. 5. Szalai Hanna PSE 42.6 p. 6. Kaszás Ilona PSE 42.4 p. — Türos Sári minden szerepen első lett, két számban végzett holtversenyyel az első helyen.

Itt említhetjük meg, hogy a kerületi bajnokságban előirt és szabadonvá-lasztott gyakorlatok szerepeltek, míg a Debrecen város bajnokságánál csak

ALLÁS (2)

FÉRFI és női harisnya és zokni stoppolás; valások. Cim a kiadóban. 2-1991
IDOSEBB asszony emenne bejárónőnek, vagy beteg mellő apólonak, Bajcsy-Zelinszky u. 55. II. ajtó. 2-1231
KOZÁPKORU bentlakó min denst felvezetk szerény ház tartásba, Csillag u. 112. 2-1230
GYERMEKSZERETŐ ház-tartási alkalmazottat azon-malra felvezetk Piac u. 49. nyomda. 2-1235
FELVESZÉK 60 év körül asszonyt mindenesnek, Pa-csirta u. 18. 2-1234
RADIO, HANGSZER (4)
RADIO, varrógép és egy ruhazsekrény eladó, Gyepű-sor 50. Pozsonyi út végén. 11-1224
BUTOR, SZÖNYEG (5)
REKAME grammat kará-csonyig 880-ról 800-ra le-szálítottam, hentesek 380-tól, tekintse meg vetelény-szer nélkül (Rozsét) Májor, Peterfia u. 26. 12-25 - 5-1005
ÖSZERES fizetemet áthelyeztem. Mindennemű búto-rokat, perze és más eső-nyegeket, ruhaneműt, var-rogépvet vezek eladók. Me-zsi, Erzsébet u. 44. Hunyad-i utca sarkától harmadik ház. 12-25 - 5-346

ALLÁS (2)

FÉRFI és női harisnya és zokni stoppolás; valások. Cim a kiadóban. 2-1991
IDOSEBB asszony emenne bejárónőnek, vagy beteg mellő apólonak, Bajcsy-Zelinszky u. 55. II. ajtó. 2-1231
KOZÁPKORU bentlakó min denst felvezetk szerény ház tartásba, Csillag u. 112. 2-1230
GYERMEKSZERETŐ ház-tartási alkalmazottat azon-malra felvezetk Piac u. 49. nyomda. 2-1235
FELVESZÉK 60 év körül asszonyt mindenesnek, Pa-csirta u. 18. 2-1234
RADIO, HANGSZER (4)
RADIO, varrógép és egy ruhazsekrény eladó, Gyepű-sor 50. Pozsonyi út végén. 11-1224
BUTOR, SZÖNYEG (5)
REKAME grammat kará-csonyig 880-ról 800-ra le-szálítottam, hentesek 380-tól, tekintse meg vetelény-szer nélkül (Rozsét) Májor, Peterfia u. 26. 12-25 - 5-1005
ÖSZERES fizetemet áthelyeztem. Mindennemű búto-rokat, perze és más eső-nyegeket, ruhaneműt, var-rogépvet vezek eladók. Me-zsi, Erzsébet u. 44. Hunyad-i utca sarkától harmadik ház. 12-25 - 5-346

ALLÁS (2)

FÉRFI és női harisnya és zokni stoppolás; valások. Cim a kiadóban. 2-1991
IDOSEBB asszony emenne bejárónőnek, vagy beteg mellő apólonak, Bajcsy-Zelinszky u. 55. II. ajtó. 2-1231
KOZÁPKORU bentlakó min denst felvezetk szerény ház tartásba, Csillag u. 112. 2-1230
GYERMEKSZERETŐ ház-tartási alkalmazottat azon-malra felvezetk Piac u. 49. nyomda. 2-1235
FELVESZÉK 60 év körül asszonyt mindenesnek, Pa-csirta u. 18. 2-1234
RADIO, HANGSZER (4)
RADIO, varrógép és egy ruhazsekrény eladó, Gyepű-sor 50. Pozsonyi út végén. 11-1224
BUTOR, SZÖNYEG (5)
REKAME grammat kará-csonyig 880-ról 800-ra le-szálítottam, hentesek 380-tól, tekintse meg vetelény-szer nélkül (Rozsét) Májor, Peterfia u. 26. 12-25 - 5-1005
ÖSZERES fizetemet áthelyeztem. Mindennemű búto-rokat, perze és más eső-nyegeket, ruhaneműt, var-rogépvet vezek eladók. Me-zsi, Erzsébet u. 44. Hunyad-i utca sarkától harmadik ház. 12-25 - 5-346

szabadonválasztott gyakorlatok vo-ltak.

Kerületi Ifjúsági férfi egyéni baj-nok Kocsis Károly PSE 109.7 ponttal Kocsis minden szereben kiérdemelt do-lgozot.

A kerület 1948. évi férfi felnőtt bajnoka Tóth Lajos PSE 113.5 p. 2. Vermes László PSE 108.3 p. 3. Papp Béla PSE 101.6 p. Tóth Lajos minden szereben győzött.

Debrecen város öszegzett férfi torna-szajóknoka Tóth Lajos PSE 56.4 p. 2. Vermes PSE 55.4 p. 3. Papp Béla PSE 52.7 p. — Vermes lovon megverte Tóthot.

A verseny mintaszerező levezetője Aradi Gyula testnevelési tanár, mű-vezető érdeme.

A DVSE fordult a legközelebb előnyei az NB II. évi első köztől. Befelezde-ött az évi idegy az NB II. mind a négy csoportjában. A Nyugati csoportban a Pécsi BTC, a Középső csoport-ban a Gázgyár, a Déli csoportban a Szolnoki VSE, a Keleti csoportban pedig a DVSE van az élen. Bródekek hogy a DVSE-nek van csak két pont előnye, az utána következő másodikok szomban, mert a PBTC, Gázgyár és Szolnok mindössze 1 pont előnyvel tudott fordulni.

42 gólt rugott a három legered-ményesebb NB II-es debreceni csapat. A három legeredményesebb játékos: Kócsán, Kis (DDSE) és Rác, Kócsán 17, Kis 14, míg Rác 11 alkal-malmal rugta a labdát s így összesen 42 gólt rugtak.

NB III. eredmények: Postás—Nyir-bátor 4:1, Nagykovács—KÖSE 1:0, D. Lendület—Mándok 4:2, Karcag—Fe-hérgyarmat 2:1, Nyírmada—BUSE 3:2, Tiszalök—VAOSZ 6:2, PMÁV—Balkány 2:0, Zádony—Kunmadarac 6:2

MAORT—DVSE 47:23 (23:13). NB II. férfi kosárlabda mérkőzés: V. Kapros dr és Mészáros. A legjobb debreceni dobók: Gedeon és Bartha.

Sportrepülőkt Vasárnap du. 8 órá-tól az OMBE központi bizottsága az Arany Bizsában tagozották tart. Meg-beszedés és nyomtatvány készítés vé-gézt 17-én este 8-8 óráig az Arany Bizsában a bajtársak jelennek meg.

A tagozatban meg nem jelen bajtár-sak kiképzése azonnal beszüntetjük. DVSE—DDE vezetősége figyelem-be a Dolgozó Párt sportvonalát, mindent elkövet, hogy a két testvér debreceni dolgozó sportegyesület vezető-sége sportolók között a sportba-rátságot kíméljtsék. Ennek kezdemé-nyezése lesz a vasárnap a DVSE pá-lyán lejátszóra kerülő DVSE—DDE barátságos labdarúgó mérkőzés, majd utána következő közös vacsora.

Vasárnap Tatabányán országos ifjúsági birkozóversenyt rendeznek, amelyen a főváros és a vidék legjobb-jai indulnak. A versenyen a DVSE versenyzői is részt vettek. Kéz-lésos, légsúlyban: Oszardas László és nehezsúlyban: Szabo Lajos értek el első helyezést.

Az územi SZIT jermekviládban baj-nokság 1. fordulója kedden délután bonyolították le a tüzfákutányas fe-dett pályán. A férfi bajnokságban 13. a nőben 8. csapat indult. Főredm-nyek: férfiaknál: Magának. J.—Köz-lekedés 10:7. V: Kádár, Magának, II —Szotyori-telep 3:5. V: Szilágyi, Beiváros III—Kertváros 12:1. V: Tóth E., Farnukás—MÉMOSZ 3:5. V: Szonoki, Szabadsgátlejt—Vasas 7:2. V: Kovács. Egy férfi mérkőzés elma-radt. — Nőkén: Szotyori-telep—D. Lendület 3:0. V: Bán Gy., VAOSZ—Beiváros III, elmaradt. Textil—Famunkás elmaradt s a mérkőzésnek 2 pontját a VAOSZ és Textil kapja. A MÉMOSZ—Nyomdász mérkőzés: ta-vaesra halasztották.

SPORTKRONIKA. — A DVSE ka-rásonykor nagyszabású labdarúgó tornát kíván rendezni Debrecenben. — Vasárnap Pésett rendezik meg a magyar tornász férfi bajnokságokat. Budapestben az ifjúsági bajnokságot rendezik.